



“两违”整治不停歇 多措并举促发展

福州高新区加大制度建设、巡查和拆除力度,治违工作取得明显成效



■海都记者 汤先增

今年,福州高新区党工委、管委会高度重视“两违”综合治理工作,紧紧围绕省、市“两违”专项整治工作的部署要求,始终坚持直面拆违控违难点问题,严查严控违法建设行为,坚持多措并举,奋力将发展治理与违建治理相结合。集中力量,组织成员单位,严厉打击辖区“两违”行为,加大制度建设、巡查和拆除力度,梳理并化解历史违建、集中整治拆除“新增”违建和一批妨碍重点建设项目的违建等工作,实现对辖区内“两违”的有力管控,治违工作取得明显的工作成效。

今年以来,高新区在整治违法建设方面持续发力做了大量工作,也取得了阶段性成效。截至目前,完成拆除“两违”面积7.20万㎡,其中,南屿镇拆除“两违”面积3.05万㎡;村镇办拆除“两违”面积4.15万㎡。

守住耕地保护红线 坚决禁止乱占耕地

为坚决遏制农村乱占占用耕地建房问题的发生,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线,提高农村土地利用效率,推进环境治理,近日,高新区南屿镇重拳出击,对双龙村1处占用耕地违法建筑依法强制拆除。

土地原状。本次行动共出动执法人员70余人,大型钩机1台。镇主要领导靠前指挥,有效打击违法建设的行为,起到了教育警示和震慑作用,充分体现了镇党委、政府杜绝乱占耕地违法行为的坚定决心。

下一步,高新区将坚决扛牢耕地保护责任,严守耕地红线,积极探索耕地保护与使用新举措,不断完善全镇耕地保护与使用监管网络,加强对耕地的管护、建设和种植,为优化营商环境做出积极贡献,将耕地保护与使用落实到田间地头,护好每一寸粮田。

整治高层违建 消除安全隐患

高新区认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产和加强城市消防安全工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,按照管委会统一领导、部门依法监管、单位全面负责、公民积极参与的原则,结合安全生产大检查工作部署要求,聚焦高层建筑重大风险隐患,在前期治理工作基础上,分级分类评估、精准严格督改、标本兼治提升,健全完善高层建筑火灾风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,坚决防范遏制群死群伤重特大火灾事故,确保人民生命财产安全。

拆除违法建设面积46㎡。接下来,宣传部门和新闻媒体要牢牢把握正确舆论导向,加大宣传教育力度,做好思想动员工作,积极争取群众的支持与配合,营造良好的舆论氛围。

今年以来,高新区积极落实摸排工作,积极推进“两违”常态化综合治理工作,严抓严打,共发现3宗高层建筑屋顶平台违建,并及时组织人员第一时间进行拆除,



拆除占用耕地违建



违建广告牌被拆除

拆除违规广告牌 “颜值”“安全”双提升

户外广告不仅是高新区提高自身知晓率和形象的最直接的宣传方式,也是城市的“脸面”,反映着城市对外形象和城市管理水平,但若设置不当或管理不善,则会给人民群众生活带来诸多不便,甚至造成生命财产安全方面的威胁。

线存在安全隐患的违法户外广告牌,破损、过时公益广告,灯杆广告及乱设置张贴广告进行拆除,拆除广告牌共计320面。

为进一步加强高新区道路沿线市容市貌整治提升工作,确保城市面貌整洁有序,今年以来,高新区综合执法局累计出动执法人员120人次、车辆60车次,对高新大道等重要道路沿

高新区始终将群众的生命安全放在心上,将消除安全隐患的责任扛在肩上。接下来,会再接再厉,快马加鞭,加紧对重点路段违法广告牌的排查及清拆工作,集中力量整治高风险的安全隐患,为群众打造“安全、整洁、协调、美观”的道路沿线环境,消除违建带来的安全隐患,切实提高群众幸福感。

强化法治宣传 营造守法氛围

高新区积极开展社会宣传活动,通过派发“两违”宣传手册、提供现场咨询等方式,向广大人民群众宣传关于“两违”的法律法规知识。提高对“两违”的认知度,增强法治意识,明白“两违”并非个人行为,其不仅破坏邻里之间的和睦关系,严重的还会发生危及安全的故事。

造“不能违、不敢违、不想违”舆论氛围,努力使高新区的专项治理行动成为全区人民的自觉行动,引导全社会共同关心和支持治违工作。

同时,高新区注重舆论引导,加大宣传力度,通过新闻媒体、网络平台、专刊、标语、社区宣传栏、村广播及发放宣传单、征迁入户等多种途径,进村入户、进物业小区,开展多层次、全方位的法律法规政策宣传,形成强大的“治违”声势,营

今年以来刊登4批次六先拆名单,合计40宗已完成拆除;上市市治违办72篇(稿)工作宣传信息稿;在福建省“两违”综合治理专项行动信息系统中发布120条交流信息;连续在省、市新闻媒体上刊载报道24篇(稿)高新区治违、拆违的新闻信息;在客流量高、住宅小区等公共区域进行社会宣传12次,通过宣传“两违”法律法规,尽快提高群众守法意识,从根源上有效遏制“两违”。



“两违”法治宣传



高层建筑屋顶平台违建被拆除